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COMUNE DI SANTERAMO IN COLLE  
Città Metropolitana di Bari  

__________ 

VERBALE DI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DEL 07 SETTEMBRE 2020 

 

  L’anno Duemilaventi, il giorno sette, del mese di settembre, nella Sede 

Municipale, convocato per le ore 17.00, si è riunito il Consiglio Comunale, sotto la 

presidenza del Presidente dott. Natale Andrea e con l’assistenza del dott. Pietro 

Balbino. 

Alla verifica delle presenze effettuata, a norma di legge, con l’appello nominale, 

alle ore 17.20 risultano presenti: 

 

SINDACO P A 

BALDASSARRE Fabrizio  X  

Elenco Consiglieri P A Elenco Consiglieri P A 

FRACCALVIERI Silvia X  CAGGIANO Marco X  

LILLO Rocco  X PERNIOLA Michele Alberto  X 

SIRRESSI Francesco  X NUZZI Franco Vito Nicola  X 

NATALE Andrea X  DIGREGORIO Michele  X 

DIMITA Antonio X  VOLPE Giovanni  X 

STASOLLA Valeria X  LARATO Camillo Nicola Giulio  X 

RICCIARDI Filippo   X CAPONIO Francesco  X 

VISCEGLIA Pasquale X  D’AMBROSIO Michele X  

Presenti __8___ 
Assenti _9__ 

 

 

SI PROCEDE ALL'ASCOLTO DELL'INNO NAZIONALE 

 

Presidente Natale Andrea (0:03:20) 

Buonasera a tutti. Sono le 17:20 e chiedo al segretario, che è qui affianco a me, di fare l’appello. 

Prego segretario. 

 

Segretario generale Dott. Pietro Balbino (0:03:38) 

Presidente un saluto a lei e un saluto a tutti quanti i consiglieri comunali collegati. Appello 

nominale dei consiglieri comunali presenti alle 17: 21. 

- Si procede all'appello nominale -  

Sono otto consiglieri comunali presenti.  

 

Sindaco Baldassarre Fabrizio (0:05:12) 

Presidente, segretario, vorrei porre…  
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Presidente Natale Andrea (0:05:17) 

Grazie segretario. Dica Sindaco.  

 

Sindaco Baldassarre Fabrizio (0:05:20) 

Vorrei porre una considerazione pregiudiziale all’avvio di questa seduta del Consiglio, se mi 

permette.  

 

Presidente Natale Andrea (0:05:30) 

Prego Sindaco.  

 

Sindaco Baldassarre Fabrizio (0:05:33) 

Allora come probabilmente già noto a tutti i consiglieri presenti, è pervenuta questa mattina, in 

tarda mattinata, una nota da parte del consigliere Digregorio, una nota che si configura come una 

diffida rispetto al tenere questa seduta del Consiglio comunale odierna, stante la contestazione da 

parte del consigliere Digregorio, al quale successivamente si è associato anche il consigliere 

Caponio, rispetto alla diciamo liceità dei termini previsti della convocazione. Sebbene insomma 

diciamo è evidente che si tratta di una nota orientata a ostruire un po' il percorso di questo Consiglio 

comunale così importante rispetto all’approvazione del bilancio previsionale, che come è noto 

avrebbe dato la possibilità già da domattina di avviare, dopo una serie di attività, di operazioni 

compresa quella nota a tutti, cioè l’adeguamento degli spazi scolastici alla normativa Covid, 

purtroppo però poiché credo che sia politicamente, sia istituzionalmente non posso permettermi 

come capo dell'amministrazione il seppur minimo rischio di illegittimità di tutti gli atti che possono 

essere approvati in questa seduta da parte dei consiglieri presenti, la mia modesta indicazione è 

quella di.., quindi invito il presidente ovviamente a considerare la possibilità appunto che, così 

come previsto dalla convocazione, si consideri la seconda convocazione come quella nella quale 

effettivamente questo Consiglio dovrà discutere e deliberare i punti che sono previsti all'ordine del 

giorno. Quindi io diciamo peraltro sto constatando insomma anche che rispetto all’appello nominale 

quest’aula virtuale gradualmente è un po' svuotata anche della presenza dei consiglieri di 

maggioranza, vedo e ringrazio per la presenza comunque anche il consigliere di minoranza 

D’Ambrosio, ritengo assolutamente opportuna una constatazione di seduta deserta e una diciamo 

semplicemente attestazione della seconda convocazione prevista dalla sua lettera inviata il 28 

agosto. Grazie.  

 

Presidente Natale Andrea (0:06:54) 

Grazie Sindaco. In base ai consiglieri che si sono scollegati mentre il Sindaco stava parlando, 

chiedo nuovamente al segretario di fare l’appello, prego segretario. 

 

Segretario generale Dott. Pietro Balbino (0:09:10) 

Allora signor presidente rifacciamo l’appello nominale. Il Sindaco Fabrizio Baldassarre non c’è. 

 

Consigliere D’Ambrosio Michele (0:09:17) 

Ma non è possibile chiedere la parola sulle considerazioni del Sindaco? 

 

Presidente Natale Andrea (0:09:28) 

Ho chiesto di ricontare, nel momento in cui c’è il numero legale potremmo procedere avanti.  

 

Consigliere D’Ambrosio Michele (0:09:31) 

Quindi voi avete deciso di far venire meno il numero legale, far sciogliere la seduta e quindi nessun 

intervento. Bene, prendo atto di questo, quindi abbandonate la seduta, una seduta da voi convocata 

voi la abbandonate.  
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Presidente Natale Andrea (0:09:51) 

Prego segretario. 

 

Segretario generale Dott. Pietro Balbino (0:10:13) 

Quindi signor  presidente, signor capogruppo, allora si sta procedendo nuovamente all’appello 

nominale alle ore 17.27. 

SINDACO P A 

BALDASSARRE Fabrizio   X 

Elenco Consiglieri P A Elenco Consiglieri P A 

FRACCALVIERI Silvia X  CAGGIANO Marco  X 

LILLO Rocco  X PERNIOLA Michele Alberto  X 

SIRRESSI Francesco  X NUZZI Franco Vito Nicola  X 

NATALE Andrea X  DIGREGORIO Michele  X 

DIMITA Antonio  X VOLPE Giovanni  X 

STASOLLA Valeria  X LARATO Camillo Nicola Giulio  X 

RICCIARDI Filippo X  CAPONIO Francesco  X 

VISCEGLIA Pasquale  X D’AMBROSIO Michele X  

Presenti __4___ 
Assenti _13__ 

 

Consigliere D’Ambrosio Michele (0:11:23) 

Comunque faccio rilevare che nella prima lettura dei nomi, quindi nel primo appello, il numero 

legale era presente. Pertanto vorrei che si verbalizzasse la presenza in prima lettura di tutti.., del 

numero legale. Il che significa che non potremo andare in seconda convocazione ma che ci deve 

essere una nuova convocazione.  (presidente: allora in questo momento…) No, in questo momento 

noi non ci siamo più, si scioglie. 

 

Presidente Natale Andrea (0:12:02) 

È dichiarata deserta.  

 

Consigliere D’Ambrosio Michele  

È chiaro, è ovvio, però la prima lettura con l’appello, la presenza c’era del numero legale, il che 

significa che … in seconda battuta, in seconda convocazione.   

 

Presidente Natale Andrea (0:12:15) 

Allora la seduta risulta deserta.  

 

Consigliere D’Ambrosio Michele (0:12:26) 

Segretario ha verbalizzato che c’era il numero legale al primo appello? Segretario, qui ci sono le 

vostre responsabilità.  

 

Segretario generale Dott. Pietro Balbino (0:12:31) 

Capogruppo ma secondo lei una seduta pubblica, come faccio a far scomparire i consiglieri 

comunali? 

 

Consigliere D’Ambrosio Michele (0:12:40) 

L’importante è che si sappia che la prima lettura con l’appello è stata fatta in maniera ufficiale con 

la presenza del numero legale, quindi non possiamo andare in seconda convocazione ma ad una 

nuova convocazione.  
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Segretario generale Dott. Pietro Balbino (0:12:53) 

Adesso, capogruppo, questo è quello che lei afferma. 

 

Consigliere D’Ambrosio Michele (0:12:40) 

È chiaro, è evidente, ma io l’ho fatto rilevare perché siamo in seduta… 

 

Segretario generale Dott. Pietro Balbino 

La seconda parte della sua affermazione voglio dire è una sua… 

 

Consigliere D’Ambrosio Michele 

Grazie segretario. Lei non c’entra proprio ovviamente. 

 

(voci sovrapposte per saluti finali) 


